

## Referat af møde i Fælles Ungdomsråd d. 22. oktober 2024

Dato og tid: 22.oktober kl. 15.00 - 17.00

Lokale: KB-salen

Indkaldt: Vega (Usk/Hvidovre Privatskole, Nicas (Est), Magnus (Est), Juvel (Lan), Olivia (Lan), Frida (Gun), Francis (Ris), Bertram (Esajas), Belinda (Dan), Anders (Usk/Fry), Laura (Præ), Toke (Ris), Sara Benzons (BUV), Kenneth Christensen (BUV), Sille Hviid (SKO) og Michelle Bang (USK)

Gæst: Skolechef Ole Møller Laursen og Asmin elev fra Lan.

Afbud: Abdul, Frida, Juvel og Bertram.

### **Pkt. 1: Tjek ind (5 min) Sille**

*Velkommen til to nye medlemmer.*

Vi har afbud fra Abdul, men velkommen til Magnus (Præ) og gæst Asmin (Lan).

Øvelse: Hvor er du om 10 år?

### **Pkt. 2: “En folkeskole for alle” (60 min) Sille**

*Sara og Kenneth fortæller om de politiske tanker bag “En folkeskole for alle”, og vi får besøg af skolechefen Ole.*

Hvordan får vi folkeskolen til at rumme børn med flere behov? Alle børn skal trives i at gå i skole og være motiveret for at lære. Vi skal sørge for at lave en varieret undervisning.

Det kan være hårdt for nogle elever at blive sendt ud i specialtilbud. Vi skal blive bedre til at rumme flere børn med specielle behov. Politikerne har afsat nogle penge til projektet “En folkeskole for alle”. Der bliver hørt mange grupper i processen bl.a. Fælles Ungdomsråd, medarbejdere ude på skolerne og forældrene.

Skolen har i mange år været bygget op på samme måde med undervisning, hvor lærerne står oppe ved tavlen og underviser eleverne, som sidder ned.

Gruppearbejde: Hvis I kunne drømme...

### Hvad synes I, at man skal lære i skolen?

- Hygiejne, fremtidens problemer f.eks. noget om lån/budget, IT-sikkerhed.
- Det er vigtigt fortsat at have dansk, matematik og engelsk. Derudover nyt fag "Livsfag" - som handler om det man skal vide, inden man flytter hjemmefra,
- Verdens fag (samfunds, historie og religion),
- Naturfag/teknologi fag.
- Om sociale medier.
- Hvad sker der i verden - og vide noget om fagforeninger/pension.
- Lærer hinanden hvordan vi er forskellige f.eks. i forhold til kultur og religion.
- Det er vigtigt, at eleverne kan vælge mange forskellige valgfag.

### Hvordan synes I, at man skal lære i skolen?

- "Fysisk læring" hvor man har noget i hænderne.
- Masser af brainbreaks.
- Mere varieret undervisning.
- God idé at større elever skal prøve at undervise i mindre klasser.
- Mere projektarbejde.

### Hvordan gør vi skolen til et sted, hvor alle kan deltage?

- Måske ikke altid klassetrin opdelt, men mere niveauopdelt eller dele elever op i interesser (valgfag). Valgfag kan godt laves på tværs af årgange. På den måde kan man møde andre med samme interesse og få flere venner.
- Man skal sørge for at have varieret undervisning.

Der skal være en forældreaften om "En folkeskole for alle". Der skal være en bod hvor medlemmer fra Fælles Ungdomsrådet står. I skal fortælle om, hvilke drømme og ønsker I har til fremtidens skole. I må gerne tænke over om nogle har lyst til at deltage d. 3. december kl. 17-19 på Avedøre skole. Vi arbejder videre på boden på næste møde. Følgende elever er interesseret i at deltage:

- Olivia
- Belinda
- Laura
- Anders
- Nicas
- Francis

OBS - datoen for mødet er rykket til den 21.11 – derfor får I besked fra Michelle om, I stadig kan deltage på den nye dato.

## **Pause (10 min)**

### **Pkt. 3: Kampagnofilm og den videre proces (15 min) Sille**

*Vi ser den færdige film og taler om valgprocessen for nye medlemmer.*

Rettelser til filmen:

- Nicas' navn er stavet forkert.
- Titlen er også forkert på Fælles Ungdomsrådet.
- Husk at nævne, at der er møder på Rådhuset og demokratiske aktiviteter (sociale/faglige) ved siden af møderne. Man kan skrive det ind lige inden det sidste "Vil du være med?"

Hvor skal den ligge henne?

- Gerne på sociale medier. Måske på Ungdomsskolen?
- Skal vi have en fælles instagram-side for F.U.? Sille undersøger om vi må have en instagram-side.
- Den skal på Aula til alle 6.-9. klasse.
- Filmen bliver også sendt ud til alle skolerne, så den kan blive vist i klasserne.

### **Pkt. 4: Årshjul og siden sidst (20 min) Michelle**

*Skok-mødet og næste demokratisk dannende aktivitet (spilleregler, mærkesager og demokratisk dannede aktivitet.*

SKOK-møde d. 1. oktober: Nicas var med. Mødet blev holdt på Dansborgskolen. Der var et oplæg om, hvordan Dansborgskolen arbejder: Børnene skal ikke rette sig ind til skolen - men skolen skal rette sig ind til børnene.

På Skok-mødet var der også gruppearbejde om, hvordan man kan arbejde med de nye muligheder i folkeskolens nye initiativer f.eks. projektopgave, om man skal give karakter i 6.klasse, juniormester-ordning m.m.

Næste gang vi mødes er på tirsdag den 29.oktober kl. 16-19 til den første demokratisk dannende aktivitet, hvor vi arbejder med spilleregler og mærkesager. Vi mødes på Ungdomsskolen.

I februar tager vi på en lille studietur sammen. Den skal vi planlægge på en af de kommende dage, hvor vi arbejder med demokratisk dannende aktiviteter.

**Pkt. 5: Tjek ud (5 min) Michelle**

*Hvordan var mødet?*

- Godt med gruppearbejdet - vildt at vi nåede så meget på så kort tid.
- Spændende møde.
- I starten var vi bange for, at der blev talt for meget pga. oplægget i starten, men det blev bedre i løbet af mødet.
- Meget produktiv møde, og det var spændende at tale om, hvordan man kunne lave skole på en ny/bedre måde.
- Sara og Kenneth: Tænk hvis vi kunne være sammen med jer i flere timer, så vi virkelig kunne fordybe os i at designe fremtidens skole. I unge er så gode til at byde ind og har så mange gode og relevante input.